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Interpellanza  del 27 novembre 2024 

 

Oggetto: Revisione del Piano Attività Estrattive 

 

premesso che 

Nel Documento Unico di Programmazione approvato nel consiglio comunale del 30/09/2024 nel PIANO 
STRATEGICO 3, Programma 1, Missione di bilancio 9, Progetto 2: TUTELARE L’AMBIENTE, CURARE IL 
VERDE PUBBLICO E IL DECORO URBANO, a pag. 162 è scritto:  
“Attività estrattive: rivisitazione del Piano comunale e di area vasta finalizzato a ridurre al 
massimo possibile le aree (e alle relative potenzialità) attualmente coinvolte da procedure 
attuative e ribadire la richiesta agli Enti sovraordinati di procedere ad una variante generale del 
PIAE in riduzione, nell’ottica del ricalcolo dei reali fabbisogni di materiale pregiato allo scopo di 
incentivare il riutilizzo di materiale di recupero.” 

 

 

Considerato che 

1. In diverse occasioni la attuale amministrazione e quella precedente, con lo stesso sindaco di quella 
attuale, hanno dichiarato pubblicamente di volere chiudere l’esperienza delle cave e non voler 
dare ulteriori autorizzazioni allo scavo oltre a quelle già date di 1.500.000 m3 relative alla Fase 1 
di escavazione. Riportiamo due esempi: 
1.1. In un articolo apparso sul giornale online “La pressa” in data 4 gennaio 2020 il sindaco 

Gargano scriveva tra l’altro “…La prossima sfida è quella di chiudere definitivamente 
l’esperienza del piano estrattivo sul nostro territorio e valorizzarne le aree attualmente 
utilizzate…”  
https://www.lapressa.it/notiziario/la_provincia/gargano-cave-collaborare-con-comunit-per-
il-ripristino-delle-aree  

1.2. Il 4 gennaio 2020 l’allora assessore Denis Bertoncelli dichiarò a mezzo stampa: “Una 
promessa è una promessa, lo abbiamo scritto nel nostro programma che avremmo eliminate 
tutte le previsioni di scavo non ancora autorizzate e cosi faremo” 

2. il piano di escavazione PAE obbligava ad una revisione dei bisogni di inerti dopo 3 e 5 anni, queste 
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revisioni NON SONO STATE ESEGUITE. 
3. Il PAE approvato nel 2009 è scaduto nel 2019 e quindi è da considerarsi non più in vigore. 
 

Precisato che 

Noi siamo contrari a qualsiasi escavazione, ma riteniamo che, anche in considerazione della diminuita 
domanda di inerti dovuta a nuove tecniche di costruzione, sia doveroso quantomeno eliminare dal 
PAE tutte le aree non ancora autorizzate.  

 

 

Ciò premesso, i sottoscritti Silvia Santunione e Andrea Temellini, Vilma Baraccani, Claudio Carini 
consiglieri comunali della Lista Civica FRAZIONI e CASTELFRANCO 

 
Interpellano il Sindaco del Comune di Castelfranco Emilia per sapere 

 

a) Quale è l’ente o gli enti sovraordinati competenti per procedere alla revisione del PIAE al 

quale il nostro comune ha aderito con il proprio PAE nel 2009. 

b) Quali azioni ha compiuto la amministrazione comunale per rivedere il PIAE nell’ottica di 

ridurre le quantità estraibili in aderenza all’obbiettivo dichiarato di non autorizzare altre 

escavazioni oltre a quelle già autorizzate. 

c) A quale punto è giunto l’iter di revisione del PIAE. 

d) Quali azioni intende attuare in futuro per realizzare gli obiettivi indicati nel precedente punto 

b. 
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